



Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας επισκέφθηκε τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Αντιοχείας Ιωάννη

[gallery]

Τον Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ με τη συνοδεία του, ο οποίος ήρθε στο Λίβανο για να παραστεί στην ενθρόνιση του νέου Προκαθημένου της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Αντιοχείας, δέχθηκε στην Ιερά Μονή Κοιμήσεως της Θεοτόκου Μπαλαμάντ, στις 16 Φεβρουαρίου 2013, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης της Μεγάλης Θεουπόλεως Αντιοχείας και πάσης Ανατολής κ.κ. Ιωάννης. Στη συνάντηση επίσης συμμετείχαν ο Μητροπολίτης Χομ Γεώργιος, ο Επίσκοπος Κάρας Γκαττάς, ο Επίσκοπος Χανίας Νικόλαος, ο Επίσκοπος Ταρτού Αθανάσιος, ο Επίσκοπος Λαρίσης Ιγνάτιος, ο Επίσκοπος Σελευκείας Εφραίμ.

Εκ μέρους του Αγιοτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ διαβίβασε στο νέο Προκαθήμενο της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Αντιοχείας αδελφικές προσρήσεις και ευχές για τη μακροχρόνια ειρηνική Πρωθιεραρχία.

Καλωσορίζοντας τους εκπροσώπους του Πατριαρχείου Μόσχας ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιωάννης σημείωσε ότι η ιστορία των αδελφικών επαφών των Εκκλησιών Αντιοχείας και Ρωσίας αρχίζει από την εποχή της βαπτίσεως της Ρωσίας, υπενθυμίζοντας ότι ο πρώτος Μητροπολίτης Κιέβου και πάσης Ρωσίας ήταν ο Σύριος κατά γένος Άγιος Μιχαήλ. Ο Μακαριώτατος κ. Ιωάννης ομολόγησε ότι με την ανάρρηση στον Πατριαρχικό Θρόνο Αντιοχείας αισθάνεται τεράστια ευθύνη για το ποίμνιό του, ιδιαίτερα για εκείνο το μέρος, το οποίο υφίσταται αυτή τη στιγμή δίωξεις στη Συρία ως αποτέλεσμα κλιμακώσεως του εμφυλίου στη χώρα. Σύμφωνα με τον Πατριάρχη Ιωάννη δεκάδες χιλιάδες χριστιανοί για να γλιτώσουν από τη βία αναγκάστηκαν να εγκαταλείψουν τις εστίες τους και να πάρουν το δρόμο της ξενιτιάς. Εκ μέρους της κατά Αντιοχείαν Εκκλησίας ο Προκαθήμενος αυτής εξέφρασε τις θερμές ευχαριστίες στη Ρωσία και την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας για την υποστήριξη σε δύσκολή αυτή την κατάσταση.

«Κάτω από τη συνοδική πράξη ανυψώσεως του Θρόνου της Μόσχας στο αξίωμα του Πατριαρχείου υπάρχει και η υπογραφή του Πατριάρχου Αντιοχείας», ανέφερε ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας, - πάντα το ενθυμούμαστε και είμαστε ευγνώμονες στη μεγαλύτερη μας αδελφή την Ορθόδοξη Εκκλησία της Αντιοχείας, αλλά την ιδιαίτερη εγκάρδια εγγύτητα με τους Αντιοχειανούς χριστιανούς αισθανόμαστε αυτή την χαλεπή περίοδο των δοκιμασιών, που υφίστανται».

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ επιβεβαίωσε τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιωάννη την προθυμία της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Ρωσίας και στο περαιτέρω να στηρίξει τους υπό δίωξη χριστιανούς της Μέσης Ανατολής με προσευχή, ηθικά ή αλλιώς.

Τέλος τονίσθηκαν ιδιαίτερα η αμοιβαία επιθυμία ανάπτυξης των αδελφικών δεσμών μεταξύ των Πατριαρχείων Αντιοχείας και Μόσχας σε διάφορους τομείς. Συζητήθηκαν ακόμα επίκαιρα θέματα του πανορθόδοξου ενδιαφέροντος.

Μια πηγή: <https://mospat.ru/gr/news/53014/>